



台中慈院簡守信院長（左四）與院內同仁前往光復災區救災，除了提供急需的醫療服務，更與志工並肩協力清除淤泥。

〔台中慈院〕 響應光復救援 醫療共善行

文／卓冠伶

樺加沙颱風豪雨導致花蓮馬太鞍溪堰塞湖潰決，幾乎淹沒光復鄉市區。慈濟基金會面對突發災難，迅速調整法脈宗門營行程，讓志業體學員投入災區賑災。台中慈濟醫院簡守信院長與莊淑婷副院長率領同仁，提供急需醫療服務，更與志工並肩協助清理淤泥，展現醫療與慈善結合的力量。

簡守信院長指出，雖然參與多次賑災，具備豐富經驗，但此次花蓮光復災情規模龐大、復原挑戰艱鉅。簡院長說，醫療專業固然重要，但醫護人員的慈悲心，更能在災難後為人心注入安定與力量。

心蓮病房護理長黃美玲因報名營隊意外參與賑災，宛如戰場的災區震撼了她，黃美玲護理長相信，雖然一戶人家就要清很久，但發揮人多的力量，能很快恢復家園。她也帶回這份力量到醫療領域，用愛關懷每位臨終病人及家屬，延續熱情與感動。

總務室陳佶鴻師兄剛到職半年，親



台中慈院團隊走進災民家中，為鄉親長者提供醫療服務。右起為簡守信院長、林英超醫務秘書、莊淑婷副院長。

臨災區才深刻體會災後重建的困難與迫切，雖然因清理厚重淤泥而腰痠背痛，心裡卻是滿滿感動，如果時間允許還想再去災區幫忙。護理部顧問張梅芳也表示，清理過程真的相當辛苦，但心中充滿溫暖。她回憶，當屋主得知自己年逾七十歲仍投入清掃，感動落淚地擁抱她。

災難無情，人間有愛，點滴善念累積起來就能帶來改變，讓災民感受到希望與力量。人